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| . En los siguientes problemas, diga si la ecuacion diferencial dad es lineal o no lineal, indique
el ordeny el grado de cada ecuacion diferencial.

1. 2%

dy
X —=4+x—+4 2y = senx
dx? dx y

Resp. La ecuacion diferencial es lineal de segundo orden grado 1
d?y dy
2. A+yH—=+x=+y=e¢*
( y ) dx? dx y

Resp. La ecuacion es no lineal de segundo orden de grado 1

Resp. La ecuacion es no lineal de segundo orden grado 2

Il En lo siguientes problemas verifique que la funcién indicada es una solucidn de la ecuacién
diferencial dada.

1. y+2xy=1 ; y=e™* f:etzdt + e

Derivando a la supuesta solucion se obtiene

. _x2 2 X g2
y'=1-2¢ixe™™ —2xe™ [Tetdt
Y se sustituye la supuesta solucién y su derivada nos da una igualdad, por tanto la solucién supuesta si es una solucién de la
ecuacion diferencial.



2. x%y"+5xy +4y=0  VMi=—=; Y2 =—

Derivando a las soluciones uno y dos

’

yi =-2x3 ; y =6x"*

, 3 ’

y, = —2x3lnx+x72 ; y,” =6x"*Inx —5x7*

Al sustituir tanto las derivadas como las soluciones en la ecuacion diferencial se comprueban la igualdad, por lo tanto si son
soluciones de la ecuacion diferencial.

Il Resolver las siguientes ecuaciones diferenciales indicando en cada caso de que tipo de
ecuacion diferencial se trata, reducir el resultado a su minima expresién.

, y
1. (X_’y - _’y) arctan; =X Ecuacion diferencial homogénea
Se plantea un cambio de variable
Y = ux ; dy =udx+xdu

Al sustituir en la ecuacion diferencial y simplificar nos queda:

dx
arctanudu = ? Y al integrar ambos miembros queda:
dx
Jarctanudu = [—
1
uarctanu —- In|1+u?|=Inx+Inc simplificando
et arctanu — c1xV 1+ u? Regresando a las variables originales el resultado es:
2y y

Resp. cex arctanx = x2 + yz

2. (e¥+e ™)dx+ (e¥ + 2y e‘x)dy =0 Ecuacion diferencial no exacta

Al multiplicar la ecuacidn diferencial por e* nos queda una ecuacion exacta

oM _ N

oM y+x
ady ax

=€

Resp. x+y*+e¥t¥=¢



- . 4
Dividiendo la ecuacion entre xy /3 nos queda

Haciendo un cambio de variable y multiplicando -1 a la ecuacion. w = y_1/3 ; —w ==
3w’ — SW =3 al dividir entre 3 w’— %W =1
Para resolver la ecuacion diferencial w’ — EW =1 se obtiene el factor integrante
H= e f%dx = X_Z Al multiplicar la ecuacion por el factor queda
d (WX_Z) = X_Z dx Al integrar
wx_2=%+c o w=x+cx?
como  w=y /3 y 3 =x + cx?
Resp. Yy = (x+ CXZ)_3
z—i} = — :—2 - iy + yz ; s(x) = % Ecuacion de Ricatti

i 4
3. xy + 6y =3xy /3 Ecuacidn de Bernoulli

Haciendo un cambio de variable y simplificando

2 . . 2
=z+- =z —=
y x y x2
Nos queda una ecuacion de bernoulli
, 3
zZ —=z=2%
x
Haciendo otro cambio de variable y simplificando
w=z1;, w=-z2%7
Nos queda una ecuacion lineal no homogénea
., 3 )
w4+-w=-1 Que al resolverla nos da la solucién
x
X c 1
w=——+4— Como w=z71; -
4 x3 z
p 4x3
0 z= <
4c—x
Finalmente

y_4/3y’ + Sy_1/3 =3

1
3

_4/3y'
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